

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10 "
Fuera de Segovia,	
trimestre.	3'50 ptas.
Semestre	7 "
Año adelantado.	12 "
Id. corriente ó al	
finalizar.	14 "
Estranjero, año.	30 "

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION É INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFONICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.



Representante en Segovia y su provincia:
Facundo Martínez Montes, Plaza de San Facundo, número 12.

SAN FRUTOS COLEGIO DE NIÑOS

Clases de primera enseñanza y párvulos
DIRIGIDO POR
D. SEVERINO QUIRÓS TOLEDANO
Plaza Mayor, 3, principal.

EL "DÉFICIT,"

Estamos ante él. Los trazos fatídicos de esas 5.899.931 pesetas de baja en el semestre anterior, comparado el total de ingresos ordinarios y extraordinarios del presupuesto de Urzáiz en los seis meses que lleva en ejercicio con las sumas semejantes del de los conservadores, se ofrecen ante nuestra vista como un triste desengaño y como una amenaza más triste aún para el crédito nacional, á duras penas—¡y tan duras!—restaurado por Villaverde para venir á caer por los suelos en poco más de un año de administración liberal y en seis meses de presupuestos fusionistas.

Parece ya un sino nacional éste, que, no por simpatías á los conservadores, sino por respetos á la verdad, evocamos con el testimonio de los hechos.

Vienen los conservadores al poder y se dedican á levantar el crédito público en la medida de lo posible, que alcanzó ya los caracteres de gran éxito en tiempos del señor Villaverde, por las circunstancias aflictivas del país, á raíz del desastre colonial, y por el *superavit* efectivo con que se liquidó su famoso presupuesto. Más suceden liberales á conservadores y desaparece la confianza en nuestras fuerzas económicas que empezaba á renacer y el crédito del Estado decae nuevamente.

Y de este modo concluimos por no tener crédito nunca, porque el retorno de los conservadores ha de emplearse en curar otra vez las heridas del Erario en vez de procurar su mayor desarrollo y auge.

Todavía la pasión política, que en todo pone mano, hasta en los números, como si éstos fuesen troyes retóricos, todavía la pasión política habla de soñados aumentos parciales.

De ellos los principales son debidos á gestiones independientes de la Administración, puesto que la renta de Tabacos se halla arrendada y el éxito se obtiene gracias á los trabajos de la Compañía y á la beneficiosa reforma para la Hacienda que se hizo en el contrato y en las tarifas por el Gobierno conservador; la redención militar es voluntaria, y el aumento se debe á que en el año anterior no hubo reemplazo; las minas de

Almadén han rendido más por mayor venta de mercurio en Londres; los derechos reales rinden más ó menos, según las transmisiones *mortis causa*, y por fin, la contribución territorial, lejos de estar en alza, como se presenta, se halla en baja, porque en el año actual, para pagar las obligaciones de primera enseñanza, se incantó el Tesoro de los recargos municipales en cantidad de 26.491.222 pesetas, correspondiendo, por tanto, al semestre pesetas 13.491.222, y como sólo se han obtenido pesetas 10.593.799 de aumento, resulta en realidad una baja efectiva en la recaudación de pesetas 2.593.799.

En cambio la disminución de ingresos es indisculpable para la Administración, y acusa deficiencias en la misma por lo que respecta á la contribución industrial, utilidades, cédulas y Aduanas, y acusa también un error en el Gobierno la supresión de la décima de Consumos, que ha perjudicado al Tesoro sin beneficiar en lo más mínimo á los consumidores, de igual manera que no administra las aduanas con acierto, toda vez que para conseguir 18.905.245 pesetas por pagos en oro ha disminuido la renta en 19.974.762.

Además, se ha detenido el desarrollo natural que tenían los impuestos por su propia expansión, sin abolirlos, pues el pequeño aumento que se observa en los azúcares y alcoholes no corresponde á lo que debe esperarse de esta riqueza y del consumo en el país.

En suma, que el déficit aterrador y sombrío vuelve á ofrecerse á los españoles en el avance de la liquidación del presupuesto corriente que suponen los datos apuntados de los seis primeros meses de su ejercicio, como única obra positiva y desgraciadamente real del Gabinete del señor Sagasta en dieciocho meses de mando empleados por otra parte en no resolver la cuestión religiosa ni la social, ni nada.

Esperemos, sin embargo, á ver si los señores Moret y Weyler, amparados por el genio de Echeagaray, sancionan al fin la resolución del problema de la dirección de los globos.

Y con los provechos de esa invención, adquiridos del ingeniero Torres, salvaremos al fin y compensaremos el déficit de los presupuestos liberales.

Efemérides Segovianas.

4 DE AGOSTO DE 1842.

Función cívica en Segovia.

Don Vicente González, don Felipe Saeco y don Saturnino de la Gándara que constituían una comisión nombrada por los jefes y oficiales de la Milicia Nacional de la provincia de Segovia de acuerdo con el Ayuntamiento de la ciudad para disponer la función fúnebre de honras por los patriotas que murieron el 4 de Agosto de 1837, sometieron al Jefe político en 30 de Julio de 1842 el programa siguiente: 1.º Se anunciará el 3 con un clamor de campanas de todas las de las iglesias. 2.º Invitadas todas las autoridades civiles, militares, judiciales, títulos de Castilla, empleados y parientes de las víctimas, todos de luto se reunirán en el Ayuntamiento el 4 donde se hallaría la columna de honor formada por los gastadores del Batallón y una mitad de granaderos con un piquete de caballería. 3.º En el catafalco, preparado al efecto, se pondrán tarjetones que expresaran la gratitud de los compañeros de armas de los muertos y los nombres de éstos. 4.º Establecida la línea de batalla por la M. N. en la Plaza constitucional saldrá la comitiva de las casas consistoriales á las diez de la mañana, abriendo paso el piquete de caballería, parientes de las víctimas, maceros del Ayuntamiento en traje de gala, Ayuntamiento, Diputación y autoridades y columna de honor cerrando la marcha. 5.º Se dirigirá la comitiva á la catedral donde se diría una misa so-

lemne pronunciando la oración fúnebre el capellán del Batallón don Ricardo Mena, entonándose el responso que se anunciará con un toque general de campanas, ejecutando la Milicia las descargas y concluidas desfilará por delante de la Catedral con armas á la funerala y bandera enrollada, y 6.º Terminada la función, regresaría la comitiva á las casas consistoriales en el mismo orden de llegada, desfilando la Milicia de todas las armas en columna de honor por debajo de la lápida de la Constitución, dando los vivas de ordenanza. Tal fué la función cívica que celebró Segovia el 4 de Agosto de 1842 en recuerdo de los que murieron defendiéndola de las huestes carlistas capitaneadas por Zariategui.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

Del día.

HABLANDO CON EL ALCALDE

Tilín, tilín....
—Servidor. ¿El señor Alcalde?
—.....Que haga usted el favor de pasar.
—Muchas gracias.
—Adelante, adelante. (dice desde el foro don Eulogio)
—¡Señor Higuera! (Un saludo respetuosísimo doblando cuanto se puede la espina dorsal.)
—¿Que le trae á usted por aquí?
—Pues, francamente, no se como empezar.
—Vamos yo le daré á usted pié: viene usted á hablarme de la calle de Malcocinado ¿no es eso?
—Sí, señor, á eso... vengo... aunque me dá mucha vergüenza decirlo.
—Vamos, seréne usted; á muchos Concejales les pasa lo mismo.
—Yo soy muy corto... aunque no soy concejal.
—También los hay muy largos... ¡mucho!
—En eso no me parezco yo á ellos.
—Con que vamos al grano?
—¡Ah! ¿Pero tiene algun grano el Ayuntamiento?
—Chiquitos, pero vamos, alguno tiene.
—¡Y yo que nó lo sabía! Si viera usted don Eulogio, que me están retozando en el cuerpo unos tientos...!
—Vengan, vengan.
—«Tengo dos lunares, tengo dos lunares el uno junto á la boca y el otro... donde tú sabes.»
—Bien, bien.
—He dicho lunares en sustitución de *granos* frase que me resultaba un poco corta.
—Eso le acredita de buen poeta. ¡Lástima que no haga usted algo para los juegos florales! De manera que usted viene...
—Puede á decir á usted que los puestos de la calle de Malcocinado molestan al público en general.
—Lo comprendo, joven, lo comprendo; pero hay que estar en interioridades. Defere siempre con las indicaciones que ha venido haciendo la prensa, y casi á diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, he procurado ver si los puestos esos podían meterse en los portales.
—Y resulta....
—Que no pueden meterse por varias razones: la primera, por que los portales no tienen ventilación y las mercancías se estropearían, especialmente los pescados.
—Y, después?
—Después por que... acérquese usted se lo diré al oído. (¡.....!)
—¿Pero no tienen...? Vamos, lo mismo que en la Plaza Mayor. Es claro, huele muy mal. Pues mire usted, señor Alcalde yo no había caído en eso. Lleva usted mucha razón, al aire, al aire; y los que tropiecen en los cajones, que se aguanten ¡Vaya! Lo que dará gusto es ver sacar las mercancías por la mañana.
—Esto, precisamente, me ha hecho pensar en que el mercado cubierto es una necesidad grande.
—Grandísima; señor Alcalde.
—Y voy á dedicarme de lleno al estudio de este asunto el cual tengo ya en boceto.
—¿Pero va usted ha hacer otro boceto nuevo?

—Y tan nuevo. Estoy convencido de que aquí pueden hacerse pocas cosas por una razón: por la falta de luz.

—Deje usted las demás razones y adelante.
—Pues bien, yo voy ha hacer el mercado cubierto.

—¡Cauramba!
—Sí; estoy decidido.
—¿Y donde?
—En la Plazuela de San Facundo.
—Bien, muy bien; pero las casas aquellas. Se tiran y se acabó.
—Mejor que mejor, señor Alcalde.
—Me siento casi concejal de la mayoría.
—He pensado hacer un empréstito por acciones de cien pesetas cada una.

—Muy bien; ¡Ya verá usted como se arrancan, enseguida, nuestros primeros capitalistas! Pero ¿y las garantías?

—Las garantías? Le parecen á usted pocas?

—Perdone usted, señor Alcalde, pero, hasta ahora no me ha dicho usted ninguna.

—Es cierto; con las glorias se me van.... ¡Ya veo el mercado cubierto hecho!

—Yo nó, señor Alcalde... y perdone usía.

—¿Que nó?

—No.

—Esas acciones serán garantizadas con las rentas propias del mercado, y serán amortizadas en diez años.

—Es poco don Eulogio.

—¿Poco? No me diga usted eso! (el señor Alcalde se muerde las guías, que llegan casi hasta Santander.) Pues si son pocas, ahí van más: Estas rentas serán administradas por un sindicato de accionistas, con intervención del municipio.

—Ya vamos entrando en razón, señor Alcalde.

—Y además se garantizan las acciones con las 23.000 pesetas que producen las mercedes de agua.

—Eso ya es estar en razón.

—Y que conste, ya que me ha sacado usted de mis casillas, que desde que se hicieron las modificaciones en este servicio de aguas, ha aumentado la renta en 8000 pesetas cada año y...

—Cálmese usted señor Alcalde.

—Soy muy nervioso, mucho.

—Tua, mucha tua. Las cosas hay que tomarlas con calma. ¿Se quitarán los puestos de la calle de Malcocinado?...

—El día que se inaugure el mercado cubierto.

—¿Puedo hacerlo público?

—Sí.

—Será eso para muy largo?

—Lo antes posible.

—¡Ah! gracias (un desmayo oportuno) Señor Higuera, perdón por las molestias y buen viaje.. ¡Ah! ¿lleva usted algo para Santander?

—Un montón de ideas.

—Pues que resulten y hasta la vuelta.

.....

—Gracias, muchas gracias... adios...muy buenas... buen viaje, eh?

(Salida por la izquierda, nueva reverencia al llegar al descansillo de la escalera, y á escape á la redacción para contar al público lo que me ha dicho el Alcalde).

GARCÍA FALERA.

NOTAS POLITICAS

Silvela expansivo.

Aprovechando las aparición de un nuevo periódico silvelista en Galicia, el jefe del partido ha hecho importantes declaraciones, que dicho periódico, *Diario de la Coruña*, publica en forma de artículo, firmado por el mismo señor Silvela.

Según comunica el telégrafo, el señor Silvela saca á relucir la pérdida de las colonias, asegurando que el señor Sagasta es el único responsable de esta mala partida.

Habla de la necesidad de un cambio de Gobierno.

También censura la política que sigue el actual Gabinete.

Y refiriéndose á un necesario cambio de Gobierno, dice que estamos en vísperas de elegir, y bueno es pensar en lo que se elige y en lo que á cada uno obliga la elección que se haga.

El partido católico.

En los llamados círculos políticos ha vuelto á hablarse hoy de supuestas inteligencias entre carlistas é integristas para llegar á la formación del partido católico.

Lo del Concordato.

Ha regresado á Madrid el nuncio de su Santidad y muy en breve se celebrarán las conferencias á que ha de dar lugar la continuación de las negociaciones relativas á la reforma del Concordato.

La supuesta invasión de frailes.

En el ministerio de la Gobernación se ha dicho que hay gran exageración en las noticias telégraficas relativas al paso de religiosos extranjeros por la frontera, afirmando que durante todo el año pasan por Irún sacerdotes que van á San Sebastián para regresar á Francia en el mismo día, y con más frecuencia en esta época, porque vienen acompañando hasta sus casas á estudiantes españoles.

Dicen en el mismo centro que es inexacto que hayan pasado frailes por Irún, pues únicamente en la noche del 30 de Julio, y en el tren de las 10, 20, llegaron á San Sebastián seis religiosos, de las cuales dos iban destinadas á aquella capital y cuatro continuaron su viaje.

Reformas en el Banco.

Dice la prensa madrileña que el Banco de España lleva muy adelantado un estudio referente al establecimiento de las cuentas corrientes en oro, ordenada por la ley de 13 de Mayo y por el convenio de ella derivado.

Es casi seguro que el corriente mes quedará planteada la reforma.

En estas cuentas, como en las demás de esta clase, el cuentaacordista verificará el ingreso en caja de las monedas de oro ó de los valores equivalentes, recibiendo el oportuno resguardo y un libro tatonario de cheques diferentes en color al de las cuentas corrientes ordinarias y de crédito para evitar confusiones.

Realizada la apertura, el poseedor girará en favor y en contra por los medios habituales.

Su principal aplicación serán los giros destinados á satisfacer derechos de Aduanas en oro.

Añádese también que son la conferencia que han celebrado el gobernador del Banco de España con el ministro de Hacienda, trataron aquéllos principalmente del establecimiento de una agencia de dicho Banco en París, para lo cual se renunciará el director del Tesoro y el subgobernador primero del establecimiento en la semana próxima, y del aumento de sucursales en aquellos puntos del reino en que le exijan las necesidades de la industria, del comercio ó de la agricultura, á todo lo cual se halla bien dispuesto el Consejo del Banco de España, que anhela servir los intereses del País.

Noticia desmentida.

En el ministerio de la Gobernación se ha desmentido ayer la noticia de que el señor Moret tenga el propósito de trasladar al edificio que ocupa aquel centro la dirección de Correos y Telégrafos.

La apertura de las Cortes.

La *Correspondencia* ha oído decir á un ministro de la Corona que el Gobierno se propone abrir las Cortes del 15 al 20 de Octubre.

Política extranjera.—¿Sucesor de León XIII?

Dicen de París que el nombramiento del cardenal Gotti para prefecto general de la propaganda equivale, en opinión de importantes periódicos italianos, á su designación como sucesor de León XIII.

Crónica.

LA BATALLA DE LOS ARBOLES.

Varios hombres decidieron un día constituir una nueva sociedad, una sociedad ejemplar donde la vida conlleva entre flores como libre arr y uelo. Era una secta de reformistas, de esos que la filosofía ha forjado en el hornillo calentamiento de sus sabios disparates.

—El océano,—se dijeron aquellos apóstoles de la fecundidad terrenal,—es grande y desconocido. Luchemos á él en busca de una roca solitaria donde estableceremos nuestras casas, nuestras escuelas, nuestros gimnasios, nuestros talleres y nuestros templos.

Y en efecto, á poco, vieron los buques que cruzaban el dilatado mar, un vapor enorme, todo blanco, cuyo color mostrándose á di-tan-

cia, decía que allí viajaba sobre las revueltas olas la paz más paradisíaca.

Pronto el vapor de los reformistas perdióse entre las sábanas de ebulliente agua de los trópicos, y trascurridos algunos meses después de su partida, nadie supo de él. Entre tanto el intrépido vapor caminaba de región en región, de costa en costa, de isla en isla, de peñasco en peñasco. Pero á todas partes á donde llegaba, ya el suelo tenía las huellas del paso destructor del hombre. Los reformadores necesitaban un terreno virgen donde implantar sus doctrinas, virginales también.

Por fin, un país inhabitado se manifestó á sus ojos atónitos. Era una prolongada lengua de tierra, aislada en medio de las olas. Despoblada de todo animado ser, no había en ella rasgo alguno de vida, fuera de la vegetal. En efecto, los árboles cubrían completamente aquella extensión de tierra, en términos de que muchos de ellos se adelantaban hasta dentro del mar. Su apiñamiento era extraordinario, y bien pudiera comparárselos á un ejército, con su centro, sus alas de ataque y sus puestos avanzados.

Echaron anclas allí los tripulantes, y abandonando la aguja náutica, pusieron en sus manos el arma del leñador. Las hachas brillaron mordiendo los árboles, como serpientes; las armas y los troncos empezaron á caer con lastimeros gemidos al suelo. El terreno se aclaraba; el bosque aparecía calvo aquí y allá; el reformador levantaba su reino sobre el aniquilamiento de la naturaleza.

¡Ah! el bosque no pudo resistir. Era la estación del invierno, y los tallos desgajados se secaban entre el polvo, sin poder arraigar de nuevo. Los árboles indefensos dejáronse, pues, deshojados, quemar ó torturar por la saña civilizadora del hombre triunfante.

Los troncos más robustos fueron destinados á la construcción de las viviendas; los más delicados y bonitos sirvieron para aderezar los muebles; los más deformes y nudosos, aquellos que mellaban el diente de acero que quería herirlos, fueron condenados al fuego. La selva quedó al cabo arrasada.

Los innovadores, estacionados allí de este modo, gozaron en paz de su victoria. Fuera de algunas contendas, levi-mas es cierto, refidias á media voz, en el momento de elegir jefe, aquella tribu de anaoretas sociales, vivió desde luego en medio de la más deliciosa armonía. Acariaciados durante el día por los rayos de un sol purísimo; calentados por la noche con la llama rabiosa de la leña cortada al bosque; arrullados siempre por la brisa del mar, que era allí banda risueña y juguetona como un niño, no pudieron menos de creer realizados sus sueños los reformistas.

Sin embargo, ciertas dificultades comenzaban á surgir á medida que transcurría el tiempo. Las aves, que no veían en la nueva colonia rama alguna donde posarse, pasaban de lejos, privando de este modo á aquellos hombres del alimento de sus carnes. La pesca retirábase también de aquella costa, en que las plantas no podían ofrecerle ya el sabroso cebo de sus semillas. Además el invierno era pasado, los efluvios de la primavera dejábanse sentir por todas partes.

Observóse que á la aproximación de la nueva estación, todos los muebles empezaban á crujir. Por las noches, el rumor que levantaban los estallidos de las maderas, impedía á los habitantes conciliar el sueño. Algunos días después, el espectáculo que presentaba la población, y todas las cosas, era sorprendente. Encorvábanse las tablas de las mesas, las hojas de las puertas se plegaron, las vigas se retorcieron, los lechos tomaron postura de doloridos, las sillas se encobraron sobre sus pies, los armarios hincháronse pareciendo á hidrópicos. Nadie podía dormir, ni comer, ni sentarse. Todos los semblantes estaban aterrados, como á presencia de una catástrofe que nos hace sufrir, pero que no sabemos explicar.

Pero no fué esto todo. En los nudos de las maderas brotaron yemas, de las yemas salieron tallos, y de los tallos ramas cuajadas de hojas. Inlultimamente el hacha hacia su oficio: los retoños volvían á aparecer al día siguiente, más lozanos y más pujantes que nunca. La población, encarnizada en su lucha contra aquella invasión de las hojas, cortaba y cortaba todo el tiempo que tenía fuerza; pero cuando, agotado su vigor, se entregaba al reposo, el bosque recobriaba su ardor de germinación, y toda la obra del hombre quedaba anegada por la savia de la naturaleza.

Ya la primavera estaba en su apogeo. No por días, sino por instantes se reproducían aquellos troncos, nacidos á la vida. Cada astilla rota echaba raíces, botones y flores. Las

casas se convirtieron en una masa compacta é impenetrable de verdura. Los hombres eran visiblemente expulsados al mar. Así lo comprendieron al fin, so pena de ser ahogados bajo un océano de follaje.

Embarcáronse en el vapor que les había traído y ya bogaban en alta mar felicitándose de haberse librado de aquella como venganza de los árboles, cuando, alzando los ojos, vieron que el palo mayor, recientemente puesto, también echaba ramas.

Sin embargo, eran tristes y sombrías como es todo lo que va prisionero.

J. S.

CRONICA.

Segovia, estación veranlega.

Tenemos entendido que está á punto de constituirse en esta ciudad una sociedad constructora de hoteles destinados al alquiler durante la temporada de verano; y quizá muy pronto comience la edificación de tres de aquellos. Celebraremos que la noticia tenga confirmación.

Obras públicas.—Casas para obreros.

El administrador de la Resinera de Aguilafuente, ha pedido autorización al jefe de Obras públicas, para construir cerca de aquella fábrica seis casas para los obreros, cerca de la carretera de Turégano á Navas de Oro.

La Junta de Teatros.

El Gobernador señor Serrano se ocupa de la constitución de la Junta de Teatros en esta localidad, según previene la nueva ley.

Desde mañana despachará en el Ayuntamiento, durante la ausencia del señor Higuera, el primer teniente de Alcalde don Gonzalo Terradillos.

Pescadores pescados.

Ayer fueron cogidos dos pescadores, que hicieron buena pesca de cangrejos en el río Eresma, por carecer de la licencia correspondiente. Han sido puestos á disposición del Juzgado.

Anoche pasó por Segovia con dirección á Oviedo el ministro de la Guerra, general Weyler.

En la estación fué saludado por nuestras primeras autoridades y muchos significados políticos.

Ha sido elegida la Junta directiva del magnífico «Círculo de recreo Segoviano», resultando nombrados los señores siguientes:

Presidente: Paulino Gómez.—Vicepresidente: Adrián Ramírez.—Vocal Tesorero: Venancio Martínez.—Vocal Depositario: Angel Garcia.—Secretario: Sebastián Revillo.

La magnífica instalación que tiene el Círculo en la planta principal del Café Montañés, permiten asegurar que será escogido y numerosísimo el contingente de socios.

Al distinguido capitán profesor de la Academia de Artillería señor Oset, le ha sido concedida la cruz de Mérito militar de primera clase.

Felicitemos al ilustrado profesor por la honrosa distinción de que ha sido objeto.

Para los reumatismos, gota y afecciones del estómago, debe usarse el *Bicarbonato de sosa químicamente puro* del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Cajas de 5.1 y 0'50 pesetas.

Un milagro.

Es verdaderamente milagroso lo que ocurrió ayer en el tren 14, el cual es procedente de Galicia.

Una señora que se llama Ramona Alvarez y que llevaba billete desde Ribadesella, viajaba con siete hijos, en un coche de segunda clase.

Al pasar el tren cerca de la Losa, se quiso asomar á la ventanilla una niña de siete años, llamada Carmen; la portezuela estaba abierta y la infeliz criatura cayó cerca de la vía.

—¡Se ha matado, se ha matado!—decían los demás viajeros.

—¡¡Se ha matado mi hijal!—repitió la madre.

Al oír estas palabras un niño de nueve años, llamado Manuel, hermano de la niña que se cayó, sin premeditar, por efecto de sus pocos años, el riesgo que corría, se lanzó del tren contrariando la veloz carrera del monstruo de fuego, como le llamo un poeta, y con habilidad grande, logro unirse con su pobre hermana.

Milagro puede llamarse á la salvación de es-

tos pobres niños pues no han sufrido el más pequeño accidente.

El tren paró en la estación inmediata y la Guardia civil se encargó de recoger á los pobres niños que fueron entregados al Jefe de la estación de la Losa quien los envió á Madrid en el primer tren después de telegrafiar á la familia.

Muy digna de elogio es la conducta del Jefe de Estación y de la benemérita.

Cumplieron con su deber.

El 4 de Agosto.

Siguiendo la costumbre tradicional, hoy se ha celebrado en nuestra Basílica una misa rezada en sufragio de los que el día 4 de Agosto murieron en defensa de la población ante las huestes de Zariátegui.

Vá perdiendo, esta fiesta tradicional desde el año 1837 su carácter solemne.

Esta mañana asistieron á la misa rezada nuestras primeras autoridades (Gobernador civil y militar, Alcalde, con la corporación municipal y maeros, representación de los cuerpas é institutos militares; Jefes de Policía municipal, los francos de servicio del ramo de Consumos, asilados en Sancti-Spiritu.... y todos los empleados municipales.

Anteanoche llegó á Segovia, donde pasará un par de meses, el distinguido maestro compositor don Angel Rubio, acompañado de su esposa y de una linda sobrineta.

El popular maestro, á quien tuvimos el gusto de saludar, viene en busca de descanso para sus tareas musicales.

He aquí las obras nuevas que prepara ó ultima.

«La tuna de Alcalán, con letra de Boada y Roso, ofrecida al teatro Apolo, de Madrid.

Otra zarzuelita, sin título todavía, de Perrín y Palacios, para el teatro de la Zarzuela.

Y otra, también sin bautizar, de Boada, y con destino á Esclava.

Sea bienvenido el renombrado maestro, á quien, para la próxima temporada, deseamos gloria... y pesetas.

Ha sido declarado cesante el jefe de negociado de tercera clase de la Presidencia del Consejo de ministros, nuestro estimado compañero en la prensa don Eugenio Ruiz Rodríguez de la Escalera.

Monte-Cristo pedirá en breve su jubilación por imposibilidad física.

De viaje.

Hoy han salido, para San Sebastián, la marquesa de Bornel que ha permanecido una corta temporada entre nosotros.

—Esta noche para Santander, el abogado señor La Calle, el alcalde señor Higuera y el Secretario del Ayuntamiento señor Zamarrigo.

Coches y automóviles.

Entre los dueños de carruajes y los de los automóviles, parece que hay una cuestión pendiente.

La pelota está en el tejado y nada podemos decir sobre este asunto hasta que no esté dilucidado completamente.

Mañana 5 del actual es el último día en que dejará de circular el tren expreso de San Sebastián que, procedente de Madrid, llega á la estación de Segovia á las 7 y 26 de la tarde.

Desde el 2 de Septiembre próximo volverá á circular dicho tren hasta nueva orden.

Diálogo

(Entre ellas)

—¡Mira que esbelto!

—¡Y que hermoso!

—Me enamora, á no dudar.

—¡Ay! Que figura!

Y que airoso

que tiene el modo de andar.

—¡Yo estoy local

Yo, en un tris.

—No hay nadie que le aventaje.

(Uso aparte) Ese es el traje

que lleva hecho por SANCHIS.

SASTRERIA NUEVA

DEL SENOR SANCHIS

5, ISABEL LA CATOLICA, 5,

HERNIAS (Quebraduras)

DEFORMIDADES DEL PECHO, ESPALDA, PIERNAS O PIES, VIENTRE ABULTADO, PARALISIS, ETC.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

Para tratamientos y curación de estas enfermedades

El medico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá

de once á seis en el Hotel Burgalesa á todos los que padecen de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios y corsés fajas de aluminio para contener el vientre, conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia los días 6 y 7 de Agosto próximo en el Hotel Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director, Fuencarral 19 y 21. Gabinete mecanotráfico de Madrid.

Nuestra Información mercantil.

Segovia.

Trigo á 44'50 reales fanega.
Cebada á 24 reales fanega.

Fuentepelayo.

Trigo bueno á 43 reales fanega; cebada á 26.
Algarrobas á 30.
Tendencia, sostenida.
Ha estado poco concurrencia.
Estado de los campos bueno.

Turégano.

Los precios que han regido en estos últimos días en el mercado son los siguientes:
Trigo bueno á 43 reales fanega; centeno á 27; cebada á 25.
Algarrobas á 30.
Avena á 18.
Garbanzos superiores á 120 reales fanega, regulores á 100, medianos á 80.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 500 fanegas de trigo que se cotiza á 45 y 45 1/4 reales.
En el Arco 10 fanegas de trigo, que se cotiza á 44 reales y 20 de centeno á 23.

Medina del Campo

Han entrado 100 fanegas de trigo que se cotiza á 45 reales.
Tiempo bueno.

Peñafiel.

Los precios que han regido en este mercado en el día de hoy, son los siguientes:
Trigo bueno á 44 y 45 reales fanega; morcajo á 40; cebada á 24.
Centeno á 26.
Algarrobas á 28.
Yeros á 29.
Avena á 16.

Arévalo.

Se cotizó el trigo bueno á 44'50 reales fanega.
Hubo pocas entradas.
Precios sostenidos.
Tiempo bueno.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santa Afra, Mártir. San Enigdio Obispo. Santos Eusignio, Cantido, Cantidiano y Sobelo Mártires. San Memio. San Casiano, Obispo.

NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES

A mediados del siglo IV, en el pontificado del Papa Liberio, vivía en Roma un caballero principal llamado Juan, casado con una señora tan no-

ble como virtuosa, muy devotos de María Santísima: y como no tuviesen hijos, resolvieron de común acuerdo instituir heredera de sus muchas riquezas á la madre de Dios. Suplicaban á nuestra Señora les manifestarles en que cosa de su mayor agrado emplearían los bienes que la habían dedicado, y con el fin de obtener esta súplica hacían muchas limosnas y oraciones. La noche del 5 de Agosto se les apareció María Santísima á los dos separadamente, y les dijo que al día siguiente subiesen al monte Esquilino, y en la parte que viesan cubierta de nieve, edificasen á su honra un templo. Comunicaron esta revelación al Papa, y habiendo éste tenido la misma aparición ordenó una procesión al monte, y vieron con asombro una buena parte de él cubierto de milagrosa nieve. No tardaron en dar principio á la obra, y concluido el templo se hizo la dedicación de él á María Santísima, que había elegido aquel lugar con la advocación de nuestra Señora de las Nieves. En memoria de este suceso la santa Iglesia celebra hoy para honra de la Madre de Dios esta solemne festividad.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

El viaje del Rey.

Acompañado del Duque de Santo Mauro, del general Pacheco y algunas otras personalidades de su séquito, don Alfonso y el Príncipe don Carlos han visitado esta mañana la fábrica de armas de Trubia.

Esperaban á S. M. el Director de la fábrica con su oficialidad, y un gentío inmenso que aclamó á los augustos viajeros.

Desde los balcones, niñas y niños arrojan palomas y flores al paso del Rey.

Una de las palomas cayó en el pecho del joven monarca quien depues de acariciala, ordenó que la llevasen á su coche como recuerdo.

Don Alfonso y don Carlos visitaron detenidamente las diversas y curiosas dependencias del renombrado establecimiento militar, quedando encantados del orden y perfeccionamiento que en Trubia se consiguió llegar con la construcción de armas de guerra.

El director de la Fábrica fué en Segovia profesor del Príncipe de Asturias cuando éste estudiaba la carrera de Artillería.

También se encuentran en Trubia algunos oficiales que fueron compañeros de estudios de S. A.

Don Carlos conversó afablemente con unos y con otros, recordando sus pasados tiempos de estudiante.

Sarampión en el «Giralda.»

Un telegrama oficial da la noticia de haberse declarado dos casos de sarampión á bordo del yate regio «Giralda».

Con este motivo se ha aplazado el viaje de S. M. á Aviles, hasta tanto que de San Sebastián no llegue el yate «Urania», pedido por telégrafo con objeto de reemplazar al «Giralda».

El viaje de la Reina.

Telegrafían de Munich que á las diez y media de esta mañana salió para Viena la Reina madre doña María Cristina con su hija la Infanta María Teresa.

En la estación de Munich despidieron á las augustas viajeras, algunos miembros de la familia de la Reina y numeroso público.

Como en París repitieron los aplausos y los vivas, aunque no con tanto entusiasmo.

El Regente de Baviera, que se encuentra veraneando, telegrafió á S. M. saludándola. Acompaña también á Viena, á doña Cristina y doña Teresa, S. A. R. la Infanta doña Paz con sus hijos.

La inspección de la enseñanza.

El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, señor Conde de Romanones, ha manifestado que no se publicará decreto alguno aclaratorio del ya publicado sobre inspección de la enseñanza.

Si algún caso concreto se suscitara que necesitara aclaración, publicaríase una R. O. desvaneciendo las dudas habidas.

La huelga en San Sebastián.

Una comisión de canteros ha visitado hoy al ministro de Estado, Duque de Almodovar, para que se interese por la mejor solución de la huelga.

El ministro prometió estudiar el asunto.

De vuelta de las regatas.

Han regresado á Bilbao y Santander los balandros de aquellas matriculas, que tomaron parte en las últimas regatas de San Sebastián.

Hundimiento de un muelle.

La parte que quedaba en pie de los últimos hundimientos ocurridos en el muelle de la capital donostiarra, se ha derrumbado también, sepultando una grua en el mar.

Los barcos, con motivo de estos hundimientos, no pueden acercarse á las orillas del destruido muelle, sufriendo como es natural lamentables consecuencias.

Barco á pique.

En las costas francesas del mediodía, el crucero inglés «Carlos I» abordó á un trasatlántico francés, echándole á pique.

Afortunadamente todos los pasajeros y taipulantes, pudieron ser salvados.

Tratado de comercio.

Telegramas de Roma confirman que en el próximo viaje del Rey Victor Manuel á Rusia, se firmará un tratado de comercio entre esta nación é Italia.

—Rosón.—

GUILLERMO CUENCA

RELOJERO

Coloca toda clase de pararrayos modernos, y arregla todos los antiguos con aisladores de cristal ó porcelana á precios baratísimos. Coloca relojes de torre y de todas clases. Cohetes de primera, segunda y cuarta, desde cinco reales docena en adelante.

Real del Carmen, 11.—SEGOVIA.

La Elegante

SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO

DE

José Neira

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar á su distinguida clientela que al frente del mismo se encuentra el antiguo y renombrado cortador don Eduardo Grande, quien seguirá dando al público segoviano pruebas de su buen gusto en el corte y confección de toda clase de prendas.

Ultima novedad en géneros para trajes de militar y paisano. Especialidad en el corte.

3.—JUAN BRAVO.—3

BURLADA Para los enfermos del hígado, no hay mejor remedio que las

Aguas de Burlada

Para los diabéticos no hay otro remedio que las



TENCAS

Se venden tencas de cría de varios tamaños á precios módicos.

Para tratar pueden dirigirse á don Rosendo de la Calle, en Gomezserracin

Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

mente el plantador, al segundo año de una cosecha fecunda se encuentra ya con medios para trasladarse á la madre patria, donde se agencia algunos auxiliares. Allí engancha por una cantidad módica para traérselos á su plantación, ya algunos pobres diablos, que estándose muriendo de hambre por los campos se venden por un pedazo de pan para dárselo á su familia, y ya á individuos perseguidos por la justicia y precisados á abandonar su patria. Estos miserables toman el nombre de enganchados, y desde el punto en que pisan los umbrales de nuestras casas, vienen á ser propiedad nuestra, quedándonos el derecho de venderlos cuando nos tenga cuenta, ó bien el de matarlos si estuviésemos quejosos de ellos. Como es consiguiente, todo plantador cesa de trabajar por sus propias manos desde el punto en que dispone de algunos enganchados, contentándose con vigilar á estos que sufren una verdadera esclavitud. Otras veces, y en el caso de que esta vigilancia le entorpezca la dirección de los demás negocios, se le manda ejercer á un

grave enfermedad, acababa de caer bajo un voluminoso haz de hojas de tabaco de que venía cargado: y como si esto no fuera bastante, un capataz, armado de una gruesa y flexible vara, descargaba una lluvia de palos sobre el infeliz: ¡el menor de estos golpes hacía saltar la sangre!

A la vista de esta crueldad sin nombre, de Morvan, fuera de si, se lanzó sobre el verdugo, y agarrándole por el cuello le arrojó en tierra medio estrangulado.

—¡Que habeis hecho, miserable! ¡Apoderaos del asesino!—gritó el plantador Juanito dirigiéndose á los otros enganchados que se retiraban precisamente entóncese de sus labores del campo.

Triste cosa es la esclavitud... No bien oyeron aquellos infelices la voz de su amo, cuando sin reparar en otra cosa, se precipitaron sobre su defensor... El riesgo que corría en aquel momento el joven, era á la verdad demasiado grande: en fin, tal, que acarrió la intervención del flemática Barba-cana. Este,

cazadores, barrera insuperable que se levantaba entre su opulencia y la rapocidad de los españoles, eran de un carácter violento, irascible y rencoroso hasta el extremo: que con ellos un mal proceder ó un insulto equivalía á provocar una venganza ó un castigo terrible; en fin, que el incendio de una casa lo ponían por obra con la misma facilidad que beberse un vaso de agua.

En cuanto al huésped que la fortuna había deparado á nuestros aventureros, era un pobre aldeano, antiguo desertor de la marcha real francesa. Habiendo llegado uno de los primeros á la isla de Santo Domingo se había establecido en ella como plantador; pero su fortuna tomó tal incremento veinte años después, que en la época á que dos referimos contaba una renta de diez mil escudos. A este aldeano, pues, fué al que se dirigió de Morvan, cuando no obstante lo preocupado que se hallaba con la idea de la enfermedad de Flor de los bosques, quiso pedir algunas explicaciones sobre el origen de estos establecimientos solitarios, libres de la autoridad

SECCION DE ANUNCIOS

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

DE

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.--Despacho: Alcalá, 58.--Jardines: calle del Cisne, 11 y 13

Sevilla.--Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimientos excepcionales acondiciona los embalsajes de modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

LA ADMINISTRACIÓN

Cerco general de representaciones

Establecido en Segovia con el número de poderes de Ayuntamientos que según otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Testamentarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN GANO. Isabel la Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, numero 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromó.

Los hay de varios tamaños.

Venta

Se venden las casas números 2 y 3 de la Plazuela del Corpus, de esta Ciudad. Del precio y demás condiciones de la venta informarán en el comercio de don Cayetano González, Plaza Mayor, número 45.

LA ESPAÑOLA.

Próxima la temporada de verano es necesario que piensen el calzado de última moda que han de gastar los elegantes.

En La Española, se ha recibido un grande y variado surtido en botas y zapatos de lona, cabritilla y gamuza para la época estival.

Zapatos de formas y clases variados, de verano, para señoritas y caballeros. El que quiera calzar bien y barato que vaya a La Española.

Isabel la Católica, 8.

LA ORDEN

Los acreditados talleres de sastrería de Don Narciso de la Orden, han conseguido justa fama por la confección de las prendas que de ellos salen, tan elegantes en el corte como acabadas en la confección.

El señor La Orden tiene reconocida especialidad en el corte de hábitos para señores sacerdotes y seminaristas, lo mismo que en el de los trajes de caballero y abrigos de señora.

PLAZA MAYOR, NÚMEROS 40, 41 Y 42.

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos.

Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia.

CHOCOLATES riquísimos elaborados a brazos.

CAFES superiores, de esmerado tostado.

QUESO manchego legítimo.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

EXACTOR se llama el reloj más plano, elegante y de más precisión.

Venta exclusiva en Segovia en la relojería de José Mozo.

10.—ISABEL LA CATÓLICA.—10.

LEY DE CAZA

A 20 CÉNTIMOS EJEMPLAR.

En la imprenta de don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20, se halla de venta dicha ley.

Es una edición apropiada para poderla llevar en la cartera.

También se vende en la imprenta de este periódico, y en San Ildefonso, calle de la Valenciana, número 1.—Tienda de Vega.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granituciones, afonía producida por causas peritricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Viridis

PoHlicocrofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 ptas. Frasco del vino de Acanthea 6 ptas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Aro (antes Gorguera) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

ELIXIR ANTIBACILAR BONALD

DE (Thiocol cinamo-vanádico fosfo-glicérico)

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, Catarros bronconeumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PTS.

real y las prácticas vigentes que en ellos se seguían.

—Ahora que la emigración incesante de los europeos a esta isla vá dando mayor valor a sus terrenos,—le respondió el patrón, cuyo nombre era Juanito,—se necesita dirigirse al gobernador para obtener una concesión. Cumplida esta formalidad el que ha de ser plantador principia por cortar los árboles de alto tronco que cubren el terreno concedido, los monda de sus ramas y lo pone todo a secar al sol. Seis semanas después un incendio general le ahorra el trabajo de desmontar su terreno, y les pone en posesión de un campo abonado para la cultura. Con las maderas necesarias, con hojas de palmera y con cañas de azúcar construyen sus habitaciones y las casas de labor; donde una vez instalados principian a ocuparse luego de la cultura del tabaco. Muy luego la cosecha tiene lugar, y entonces los plantadores envían parte a Francia, y parte cambian por los objetos que les son mas necesarios, como hachas, hoces, cuchillos, lienzos y zapatos. General-

de paseo. ¿Qué queréis? es una costumbre establecida, y pasamos todos por ella aún cuando conocemos hasta qué punto hace holgazanes a estos pícaros... ¿Creeríais vos que apenas hemos perdido diez en un año? Y eso que fingen tener calenturas, escorbuto, y hacen todo lo posible por morir, preocupados con la idea de que así les tendrán por valientes. Estos son unos ingratos, pobres orgullosos, holgazanes incorregibles, que prefieren el descanso de la tumba a las ocupaciones del desmonte y de la cultura... Pero ¿y qué vamos a hacer con unos hombres que están pidiendo a cada momento por favor que se les levante la tapa de los sesos?... Apalearlos un día sí y otro no, pero de cierta manera, para que no se disgusten y pueda uno sacar el mayor partido posible de ellos.

Esta respuesta del antiguo plantador indignó tanto a de Morvan, que ya iba a reprenderle con energía, cuando un espectáculo horroroso llamó hacia sí toda la atención del caballero. Un infeliz enganchado, seco, pálido, con todos los síntomas de una

sobrestante, a quien da dos mil plantas de tabaco por año. He conocido a muchísimos plantadores que, arribados a la isla de Santo Domingo casi al mismo tiempo, se han desecho después de sus haciendas a muy alto precio, y hoy viven con su producto ricos y dichosos en Europa. También yo lo haría, si no fuera porque me he propuesto sostener a mi hijo, residente actualmente en París, donde está concluyendo sus estudios, con un tren y un boato que compite con el de los más altos señores.

—¿Y qué trato dais a vuestro enganchados?—preguntó de Morván, a quien estos detalles, tan nuevos y extraños, le interesaban sobremanera.

—¡Ah! ¡son muy dichosos!—respondió ingenuamente el plantador.—Figuraos que todas las mañanas se les permite, antes de ir a su trabajo, fumar a cada uno una pipa. Después se les dan dos veces al día patatas cocidas y sazonadas con pimentón; y por la tarde un pote de garbanzos ó de guisantes. Llegado el domingo, les permitimos media hora